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Pracovní list určený pro žáky 9. ročníku k seznámení se s významnou osobností české emigrace – Pavlem Tigridem. Slouží k procvičení čtení s porozuměním, orientace v textu, vyhledávání informací a práce s nimi. 
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PAVEL TIGRID 
(narozen 27. října 1917 v Praze, zemřel 31. srpna 2003 ve Francii) 
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- Pavel Tigrid, vlastním jménem Pavel Schönfeld, se narodil roku 1917 v Praze v židovské rodině. Už během studia práv na Karlově univerzitě ve 30. letech byl redaktorem studentského časopisu, což předznamenalo jeho další dráhu publicisty. V roce 1939 odešel před nacisty do londýnského exilu a pracoval zde jako redaktor československého vysílání BBC. Jako krycí jméno zde poprvé použil svou studentskou přezdívku Tigrid.

- Jméno Tigrid oficiálně přijal v roce 1945, když se ze svého prvního exilu vrátil do Prahy. Prakticky nikdo z jeho rodiny v Československu nepřežil holocaust. Až do roku 1948 pak pracoval na ministerstvu zahraničních věcí, únorový komunistický puč ho ale vyhnal do exilu podruhé. Jeho odchod ze země byl tentokrát dramatický - příkaz k jeho zadržení dorazil na hranice sotva pár hodin poté, co se mu na jeho diplomatický pas podařilo hranice překročit.

- Nové začátky v emigraci nebyly snadné, po krátkém působení v mnichovské centrále Svobodné Evropy odešel Tigrid do Spojených států, kde si na živobytí vydělával i jako číšník. Od roku 1956 zde však začal vydávat čtvrtletník Svědectví, který se postupně stal nejvýznamnějším časopisem československého exilu. Od roku 1960 se pak natrvalo přestěhoval do Francie a sem také na příštích třicet let přenesl i vydávání Svědectví.

- O tom, jak tento emigrantský časopis dráždil komunistický režim v tehdejším Československu, svědčí i fakt, že ještě v roce 1967 byl v Praze v nepřítomnosti odsouzen za protistátní činnost. Komunisté Pavla Tigrida považovali za svého největšího nepřítele. Jeho návrat do vlasti tak byl možný až po listopadu 1989. Zato přijel jako jeden z prvních - na prosincovou inauguraci prezidenta Václava Havla.

- Po listopadu 1989 žil střídavě zde a ve Francii. Byl poradcem prezidenta Václava Havla, v letech 1994-96 byl ministrem kultury. Zapojil se do veřejného života v Československu i - po jeho rozdělení v roce 1993 - v nové České republice. Komentoval zdejší dění, napsal řadu knih, z nichž bychom měli jmenovat alespoň Ozbrojený mír ( 1948), Marx na Hradčanech (1960), Politická emigrace v atomovém věku (1968), Pražské jaro (1968) - bestseller přeložený do italštiny, japonštiny, portugalštiny. U nás je asi nejznámější kniha Průvodce inteligentní ženy po vlastním osudu, ve které shrnuje dějiny Československa
P. Tigrid se stal symbolem odporu proti jakékoli totalitě, vzorem tolerantního politika, analytikem s velkou intuicí pro politické dění, gentlemanem, výjimečným publicistou, který dovedl předložit čtenáři neuhýbavý, neiluzorní, a přitom ne beznadějný pohled na danou situaci. P. Tigrid patřil bezesporu k největším českým novinářům druhé poloviny minulého století. 

Zemřel v roce 2003 ve věku 86 let.

Odpověz
Kde a kdy začínal Pavel Tigrid svou novinářskou kariéru?

Při jaké činnosti použil Pavel Tigrid poprvé svou studentskou přezdívku?

Jaký dopad měl holocaust na Tigridovu rodinu?

V jakých zemích tato osobnost působila?

Jak se jmenoval nejvýznamnější časopis československého exilu?

Jaké knihy sepsal Tigrid v období tzv. socialismu s lidskou tváří?

Jaké Tigridovo dílo se stalo nejprodávanějším?

Jakou funkci zastával u posledního československého prezidenta?
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